



广州小学生暑假可校内托管

每个区开放至少5所托管学校

羊城晚报讯 记者蒋隽报道：9日，广州市教育局发布《关于做好小学生暑期托管服务工作的通知》，将于今年暑假期间开展小学生校内托管服务试点工作。《通知》明确，全市11个区均开展小学生暑期托管工作，每个区选取不少于2个学区（片区）、开放不少于5所暑期托管学校。其中，重点选取越秀区和番禺区作为暑期托管试点区，更大范围开放暑期托管学校，更深度探索组织实施、服务模式、服务内容等方面经验。

服务对象方面，各暑期托管学校根据属地区教育部门安排，面向本学区（片区）内小学和本校一至五年级学生提供暑期托管服务，优先满足双职工家庭需求，由学生家长自主自愿报名参加。暑期托管坚持自愿和就近原则。

服务内容方面，包括基本托管服务和素质拓展服务，不得组织学科培训和集体上课。学校为学生提供学习和运动场所，开放自习室、图书馆、阅览室、运动场馆等资源，开展体育、美育、科技等高水平团队训练、实施艺科技类兴趣课程、社团活动和综合实践等，进一步增强学生综合素质。各学校不得组织学科培训和集体授课，严禁违规补课、讲授新课。

- 1 一至五年级学生可自愿参加，优先满足双职工家庭
- 2 严禁违规补课讲授新课，不得引入学科类校外培训
- 3 安排教师志愿参与，鼓励结合大学生暑期社会实践

组织实施方面，由各区制定本区实施方案，以区为主组织实施。提倡选取场地充裕、场馆设施齐备、硬件条件较好的学校提供托管服务。各区可统筹安排学区（片区）内小学教职工志愿参与，也可由区教育局统一向第三方社会机构购买服务，还可通过发挥少年宫、青少年活动中心、社区居委会、家长委员会、大学生志愿者等社会力量开展，但不得引入学科类校外培训机构参与。鼓励各区教育局与在穗高校主动对接沟通，将大学生暑期社会实践与小学生暑期托管服务有机结合。

成本分担、教师取酬方面，可参照省、市校内课后服务政策执行，遵循公益普惠原则。对家庭经济困难学生免收相应费用。各区要统筹合理安排教师志愿参与，保障教师权益和必要的暑假休息时间。各区和试点学校要高度重视并落实好学生安全工作，严格落实疫情防控各项要求。

具体试点学校、托管规模、时间及报名方式等，请广大家长关注本区教育行政部门后续发布的具体信息。

新闻链接 教育部发文： 探索开展暑期托管服务

羊城晚报讯 记者王莉报道：暑期临近，为满足广大家长需求、解决学生暑期“看护难”问题，教育部日前印发《关于支持探索开展暑期托管服务的通知》，引导支持有条件的地方积极探索开展暑期托管服务工作。

《通知》提出，地方教育部门要从本地实际出发，鼓励有条件的学校积极承担学生暑期托管服务工作。地方教育部门和学校要积极引导和鼓励教师志愿参与学生暑期托管服务，不得强制，对志愿参与的教师应给予适当补助。

《通知》强调，地方教育部门和学校要完善安全管理规章制度，明确参与托管服务人员安全责任，制定安全应急预案，加强安全卫生教育和常态化疫情防控工作，消除托管场地安全隐患，确保师生人身安全。

由家长学生自愿选择参加，不得强制要求学生参加。

《通知》要求，要合理安排暑期托管服务内容，应以看护为主，开放教室、图书馆、运动场馆等资源设施，合理组织提供一些集体游戏活动、文体活动、阅读指导、综合实践、兴趣拓展、作业辅导等服务，不得组织集体补课、讲授新课。

《通知》要求，暑期托管服务要坚持公益普惠原则，可参照课后服务相关政策，采取财政补贴、收取服务性收费或代收服务费等方式筹措经费。

《通知》强调，地方教育部门和学校要完善安全管理规章制度，明确参与托管服务人员安全责任，制定安全应急预案，加强安全卫生教育和常态化疫情防控工作，消除托管场地安全隐患，确保师生人身安全。

广州2025年将有300家文化创意产业园区

若干促进文化和旅游产业高质量发展的措施新鲜出炉

羊城晚报讯 记者李焕坤报道：7月9日，羊城晚报记者获悉，此前召开的15届143次广州市政府常务会议，审议通过了《广州市促进文化和旅游产业高质量发展的若干措施》（以下简称《措施》）。

创建国家全域旅游示范区

根据《措施》，广州要培育“红色文化”“岭南文化”“海丝文化”和“创新文化”四大城市文化品牌。同时，《措施》还要求广州擦亮城市旅游品牌，打造“云山珠水，吉祥花城”“千年商都”“广州过年、花城看花”“食在广州”等城市旅游名片，塑造广州文旅形象新IP，把珠江游、广式健康生活游等培育成世界级文旅品牌。

在推进文化和旅游新业态方面，《措施》强调以科技赋能文旅产业发展，扶持一批文化创意与科技融合示范企业，创建一批国家文化和科技融合示范基地。

此外，《措施》还强调要做强数字文化产业、建设超高清内容创作高地和发展文化和旅游“网红经济”，培育一批具有示范带动作用的头部网络直播和网红经济运作（MCN）机构。

在推动文化和旅游进一步融合方面，《措施》提出广州要创建国家全域旅游示范区。重点围绕“一江两岸三带”等优质旅游资源，建设一批开放式旅游目的地、公共滨水游览区、景区化的“绿道”“碧道”“云道”“南粤古驿道”，推出一批网红打卡点和“最广州”文化旅游精品线路。同时，推进文旅融合主题功能区发展，打造世界级文化地标和旅游目的地。

例如推进中共三大一农讲所片区红色景区板块建设，建设红色文化传承弘扬示范区。推进广州塔—花城广场—琶醍片区文旅融合发展创新板块建设，打造文旅融合发展创新示范区。推进黄埔古港—南海神庙海丝文化板块、白鹅潭—太古仓—聚龙村—广钢遗址近现代滨水工业文化创新板块和花都—从化—增城大湾区北部生态文化旅游板块建设，加快北京路文化核心区、新河浦历史文化街

区、天河路商圈、汉溪长隆万博商圈、西关文商旅风情区等文商旅融合发展，争创国家文化产业和旅游产业融合发展示范区。

引进世界500强文旅企业总部

完善文化和旅游基础设施方面，广州提出要完善图书馆之城、博物馆之城、文化馆（站）服务体系，加快省“三馆合一”项目和广州文化馆、美术馆、粤剧院等一批公共文化设施建设，推进红色文化设施、革命遗址保护建设，加大海丝文化场馆建设力度。

实施百亿级企业培育行动。引进世界500强、全国30强文旅企业总部落户广州。促进文化产业园区规模化发展，到2025年，全市各类文化创意产业园区达到300家，市级以上文化产业示范园区达到50家。

丰富高品质文艺服务供给

《措施》提出，广州要创建国家文化和旅游消费示范城市，推进广州国际消费中心城市建设。组织开展“广州欢迎您”“百家媒体进广州”等系列活动，推出一批优质文旅体验点。

同时，要丰富高品质文艺作品供给。支持以粤剧、粤曲、广东音乐、岭南工艺、广州文艺等为载体的创作，鼓励文艺院团加强与国内外高端剧院合作，推动文艺名家走出去、请进来。每年发布促进文旅消费系列举措，组织广州文旅惠民消费活动，拉动文旅消费，推进博物馆夜间开放，鼓励开办24小时书店等。

《措施》提出，简化港澳企业和个人来穗文旅活动审批程序，引入港澳优质文旅企业参与文旅项目建设。推动大湾区文化和旅游全面合作，推进粤港澳大湾区北部生态文化旅游合作区建设，建设大湾区影视后期制作中心，推进粤港澳大湾区文化遗产游径建设，办好“穗港澳青少年文化交流季”，参与粤港澳大湾区文化艺术节。与香港互办文化周，与澳门开展研学交流。

国际合作方面，要把广州文化产业交易会打造成国家级文化产业交易平台。

广汽集团携手华为 砸下8亿元造车

联合开发首款中大型智能纯电SUV车型，计划2023年底量产

据新华社电 7月9日晚间，广汽集团公告称，公司董事会同意全资子公司广汽埃安与华为（AH8车型）项目的实施。项目为双方联合开发的首款中大型智能纯电SUV车型，项目总投资7.88亿元，计划于2023年底量产。

7月7日，华为宣布，华为与大众汽车集团供应商达成专利许可协议，这是华为在汽车领域达成的最大许可。

公告显示，广汽集团董事会同意全资子公司广汽埃安新能源汽车有限公司与华为（AH8车型）项目的实施。根据公司与华为技术有限公司签署的战略合作协议，双方将基于广汽GEP3.0底盘平台、华为CCA（计算与通信架构）构建的新一代智能汽车数字平台，搭载华为全栈智能汽车解决方案，联合定义、共同开发，共同打造面向未来的

一系列智能汽车。项目为双方联合开发的首款中大型智能纯电SUV车型，项目总投资7.88亿元，并计划于2023年底量产，项目资金来源由公司系统筹。

早在2017年，广汽集团便与华为签订了战略合作协议，双方在智能网联电动汽车领域技术展开战略合作，加速推进战略合作伙伴项目，实现多个系统的量产搭载。

2020年，广汽集团还与华为签署深化战略合作协议，双方聚焦在计算与通信架构，迎接软件定义汽车发展的趋势，综合双方在智能化、网联化、电动化的合作研究，共同打造可持续迭代升级的数字平台，真正实现软件定义。

在智能化、网联化方面，广汽集团发布全新一代ADIGO 4.0智驾互联生态系统，搭载在广汽埃安AION Y上。

荔湾办“疫”后产融对接 9家银行对症援企助企

羊城晚报讯 记者李焕坤、通讯员荔宣报道：7月9日，广州荔湾区发改局举办“同心协荔，援企助企”线上产融对接活动。九家银行针对疫情影响严重的特定行业专项金融产品信息及服务进行宣讲推介，荔湾区批发零售、住宿餐饮、旅游娱乐、教育培训、交通运输等受本轮疫情影响的企业，有关中小微企业、科技、外贸（含外贸）等服务类行业企业以及个体工商户参加了活动。

记者了解到，银行机构根据不同市场主体受疫情影响的不同“痛点”开出了不同“药方”，推出了具备融资门槛低、融资成本低、审批速度快、信用贷款灵

市八医院 将新建 传染病救治 培训中心

羊城晚报讯 记者林清清、通讯员穗卫健宣报道：警车铁骑开道，市民沿路招手欢送。9日下午，广州地区各医疗机构增援广州市医科大学附属市八医院（以下简称市八医院）救治工作医疗队圆满完成任务，整体撤离。394名医疗队员在鲜花与掌声中乘坐大巴离开，进行集体休整。据悉，目前还有省医、市妇儿等医院的医疗队员在市八医院完成收尾过渡工作，预计还会再坚守一周。欢送仪式后，市八院院长雷春亮在接受采访透露，将总结此次抗疫经验，继续打造国家区域传染病医疗高地。未来院内将新建一栋28层大楼，按“平战结合”原则，抗疫时作为规范化隔离酒店，平时作为传染病医疗救治培训中心。

尽管已持续抗疫一年多，但这次与德尔塔变异株的遭遇战，给抗疫带来了严峻的挑战。国务院联防联控机制综合组进驻市八医院，为疫情防控医疗救治带来了先进理念，对未来市八医院继续为广州承担应对重大传染病挑战的任务，有重要意义。”雷春亮表示，“在各方努力下，部、省、市级医疗机构的900多位医务人员参与了市八医院的医疗救治，可以说代表了广东医疗救治水平。像广东省防控新冠病毒肺炎临床专家组组长钟南山和副组长黎毅敏进驻市八医院，每天深入临床一线，形成了一道有经验的‘专家防护墙’。此次的‘一案一策’一小组精准诊治方案，也为今后广州应对重大传染病提供了重要借鉴。”

雷春亮透露，医院的国家生物安全（P3）实验室今年将投入使用，目前正规划在院内新建一栋28层高的医护值班综合楼，初期规划500个床位。按“平战结合”原则，在疫情防控时期将作为一人一房的规范化隔离酒店以及参与医疗救治医护人员的隔离住所，平时则作为传染病医院的培训中心。该综合楼将加大信息化建设，形成隔离酒店闭环管理，还将设置规范的“两区三通道”、手术室、示教中心等，承担传染病医疗救治的相关培训工作。

广州宣布成立公共卫生委员会

各级公共卫生委员会建设已于6月底启动；超65岁户籍老人免费打流感疫苗

羊城晚报记者 张华 黄婷

本月在村居设立相应组织

在发布会上，广州市卫生健康委党组书记、主任黄光烈表示，面对国内首起新冠病毒Delta变异毒株的正面突然袭击，广州市在疫情防控上取得阶段性重大成果；在两个潜伏期内，广州坚决有力地遏制了此次疫情传播，有力保障了人民群众生命健康和经济社会发展，创造了防控新冠变异毒株的“广州打法”。

广州市于6月底启动了各级公共卫生委员会建设。黄光烈介绍：“目前，已在市、区、镇（街）设立公共卫生委员会，加强对本地区公共卫生工作的统筹协调指导监督，研究公共卫生安全重大问题，组织优化完善本地区急性传染病和重大疾病防治策略。”

7月31日前，在村（居）民委员会设立村（社区）公共卫生委员会，可协调基层医疗卫生机构、物业服务企业、辖区单位代表、村（居）民代表、在本社区报到的在职党员、社区网格员、社区志愿者和专业社会工作者等不同专业背景人员，发挥村（居）民委员会议事厅、居民小组等多样的居民自治形式的作用，畅通群

“双统筹46条” 减轻经济损失

在发布会上，广州市发展改革委党组成员、副主任陈旭透露，近期，广州市正在重点出台实施了《关于更好统筹疫情防控和经济社会发展若干措施》（以下简称“双统筹46条”）。

据介绍，“双统筹46条”努力做到“四个对冲”，最大程度上减轻疫情对经济增长造成的损失，力促供需两端齐头并进。

具体而言，“四个对冲”为以工业增长对冲服务业受到的影响，以投资拉动对冲消费需求放缓，以疫情冲击不明显甚至逆势上扬的金融、信息服务等行业对冲接触式聚集性服务行业，以低风险区域增量对冲中高风险区域减量的效果。

建议老人新冠、流感疫苗一起打

广州市疾控中心副主任、新闻发言人张周斌介绍，目前广州市正在重点推进59岁以上中老年人新冠疫苗接种工作，建议积极开展“双统筹46条”。

张周斌还透露，2021年广州市十大民生实事之一——即65岁及以上户籍老年人流感疫苗免费接种——即将在下半年流感疫苗上市后正式实施。届时也希望符合接种条件的老年人，在接种完新冠肺炎疫苗后，积极接种流感疫苗，达到新冠、流感一起防的效果。

广州将优化调整电动自行车管理政策

羊城晚报记者 王楠 郭思琦 通讯员 交宣

自今年3月1日起，广州开展为期300天的全市交通秩序大整治专项行动。经过4个多月的全力整治，已取得阶段性成效。9日，羊城晚报记者从广州交警召开的新闻发布会上获悉，截至6月底，全市路口总体交通守法率达到86.85%，摩托车头盔佩戴率到达71.92%，比大整治前分别上升14.95%和38.78%。



强化对摩电及“泥头车”等治理

交通大整治以来，广州交警将全市划分为11个大网格和177个小网格，发动各区、街镇等强化对摩电等交通秩序问题的综合治理。3月份以来，共查处摩托车、电动自行车各类交通违法行为21.16万宗和30.1万宗，同比分别上升48.57%和280.12%。

为稳步推进市民“最后一公里”出行需求，广州开通便民服务车线路39条，累计开通线路128条，新建、完善公交站26个，完成全市20个港湾公交站的改造点，并按计划先期启动10个港湾公交站的改造工作。此外，逐步推进慢行系统建设。目前，已完成43个路段共60公里非机动车道的改造点，已完成28个路段共23.2公里非机动车道的建设改造。

将重点加强电动自行车管理

近年来，电动自行车非法改装以及乱穿插、闯红灯、逆行、不戴头盔等违法行为日渐突出，加之非机动车道缺失等原因，电动自行车交通事故呈高发态势。据统计，2021年上半年，全市共发生电动自行车交通事故189宗，死亡24人，同比分别上升56.2%和14.29%。据广州市公安局交警支队副

征求意见稿草案已形成，近期将征求意见

支队长林圣康透露，下一阶段，广州交警将从严查严管和优化管理政策两方面重点加强电动自行车管理：

——坚持严查严管。针对重点场所、主干道和营运聚集黑点，严格落实值守点和巡逻管控，依法从严管理；加强闯红灯、逆行、占用机动车道、不戴头盔、闯禁行等交通违法整治，有效减少各类交通乱象；充分利用大数据科技手段，通过视频巡检、分析研判、回放溯源等措施，加大管理和查处力度。同时，配合市市场监管部门严查电动自行车非法改装。

——推进政策优化调整。广州交警在充分听取人大代表、政协委员、专家学者以及社情民意等基础上，通过相关职能部门反复研究论证，已形成电动自行车管理政策优化调整征求意见稿草案，近期将全面征求公众意见，充分听取民意，进一步完善后正式实施。

活等特点的战“疫”金融产品及服务。其中，精选了19项金融产品在主会场着重推介，类型突出信用贷款，贷款年限最长10年，部分产品补贴后利率低至2.35%。更有针对受疫情影响企业的定制化产品，包括用于支付在疫情防控及疫后恢复期的经营性租金、员工工资或其他应急需求的系列专项授信产品。

除了线上产融对接活动，针对本轮疫情，荔湾区此前制定印发了《广州市荔湾区应对疫情暖心纾困的若干措施》，提供金融支持、容缺审批、租金减免、用工扶持、税收优惠、创新帮扶、暖企补贴、行业发展、项目推进等9大措施。